

青岛二中西海岸分校开工,13所学校年内陆续完工交付

西海岸教育迎来丰收季



教育短波

中石大研究生招生首次破3000人

□记者 丁一
通讯员 杨安 苏蓓 报道

本报讯 近日,中国石油大学(华东)2020级研究生开学典礼在学校体育馆举行。开学典礼在庄严的国歌声中拉开序幕,部分研究生代表、教师代表等作了发言,此次是学校首次专门为研究生举行开学典礼。

据了解,今年中国石油大学(华东)共录取3105名研究生,其中博士生327人、硕士生为2778人,博士、全日制硕士规模较上一年度分别增长13%和23%。生源质量持续向好,接收推免生466人,较上一年度增幅23%,接收“双一流”建设高校调剂生182人(其中“一流大学”建设高校68人),硕士生中“211高校”及以上高校毕业生1190人,较2019年增加275人,占录取全日制考生总数的48%。今年学校研究生招生首次突破3000人,其中,部分新生明年将搬进古镇口新校区。

新区一名足球小将入选全国夏令营名单

□记者 丁一 报道

本报讯 在刚刚落幕的2020年山东省青岛少年校园足球夏令营中,西海岸新区太行山路小学足球队员范子轩经过层层选拔,最终进入山东省最佳阵容,成功入选2020年全国青少年校园足球夏令营小学混合组,他们将代表山东参加全国校园足球夏令营分营,展示青岛校园足球小将的风采。

足球作为一项体育运动,不仅能锻炼学生的体能,而且参与度极高,可激发学生对运动的兴趣和激情。自2012年起,太行山路小学根据实际与学生全面发展的需要,将校园足球作为教育特色项目的一个重要载体来实施,并纳入学校发展中长期规划。与此同时,学校建立足球运动员选拔、组建、训练的管理制度,面向全校开设课堂,普及足球教育。

致敬抗疫英雄 少先队员学先锋

□记者 丁一 报道

本报讯 10月13日是中国少年先锋队建队71周年纪念日,也是第八次全国少代会召开之后的第一个建队日。在扎实做好疫情防控的前提下,西海岸新区各学校少先队组织开展“从小学先锋 长大做先锋”——庆祝中国少年先锋队建队71周年主题活动。全区少先队员在线学习“共和国勋章”获得者、中国工程院院士钟南山给新区少先队员的回信,致敬先锋精神,传承先锋力量。

日前,香江路第一小学405中队队长张轩瑜给钟南山院士写了一封信。令她没有想到的是,在建队日前夕,竟然收到了钟南山院士的亲笔回信。信中这样写道:恰同学少年,愿风华正茂;期投身杏林,更以行证道。钟南山院士字里行间充满了对新时代少先队员的期望,全区少先队员深受鼓舞,立志从小学先锋,长大做先锋。

所在市区之外即将建成的民办学校,青岛二中理念必将在西海岸分校发挥引领作用。根据计划,学校将于2022年5月建成,届时将极大丰富新区教育供给,满足群众多样化教育需求。

13所学校陆续完工交付 预计提供学位1万个

教育事关群众切身利益,为更好地满足市民就学需求,未来五年,新区将规划新建、改扩建学校、幼儿园109所,增加学位90970个。

其中,开发区职业中专、两河初中、太行山路中学等13所学校今年陆续完工交付使用,预计可提供学位约1万个;西海岸新区奋进路中学等11所学校计划10月底前全部开工建设,东江路幼儿园、怡和嘉园南幼儿园、董家口幼儿园、玉泉路幼儿园、瞭望山路幼儿园、科创集团第二幼儿园等6所幼儿园现已开工,其他5所中小学幼儿园正在加紧推进相关手续办理工作,预计可提供学位约5200个;中央美术学院青岛校区、北京市二十一世纪国际学校青岛校区、特教中心、阡上片区初中、峨眉山路中学、泊子小学、嘉陵江路第一小学、珠山小学等8所学校正在加紧建设,其中6个项目已完成主体封顶。

新区学校改、扩建进入快车道,将更好地推动教育高质量发展,进一步满足市民对优质教育的期待。

院5个教学单位以及上合高等艺术与设计研究院、电影产业研究院、船舶工业设计研究院3个研究机构;与地方政府、行业企业等多主体共建共管共享现代产业学院,逐步提高行业企业参与办学程度,紧扣青岛经济社会发展需要,积极服务青岛国际时尚之都和世界工业互联网之都建设,造就大批产业需要的高素质应用型、复合型、创新型人才,为应用型高校建设提供可复制、可推广的新模式。

青岛二中西海岸分校开工 丰富新区教育供给

10月12日,青岛二中西海岸分校开工奠基仪式顺利举行。

青岛二中西海岸分校位于嘉陵江路以南、白云山路以西,占地约6.53万平方米,建筑面积20万平方米,总投资12亿元,新建教学楼、实验室、图书馆、行政办公楼、报告厅、体育馆、游泳馆、食堂、学生发展中心、模拟联合国会议厅、学生宿舍、教师公寓及地下车库等,学校开设小学部36班、初中部18班及高中部24班,国际部6班,实施小班化教学,计划招生规模约3000人。力争打造新建校舍达国际水平、教育资源优质、学校管理教育具有二中特色、符合全人教育需要的生活化、个性化、智慧化国际一流特色学校。

据青岛二中校长孙先亮介绍,青岛二中西海岸分校是青岛二中第一

□本报记者 丁一

山东工艺美术学院国家产教融合青岛基地揭牌,青岛二中西海岸分校开工奠基,多所幼儿园、中小学开工建设……进入金秋十月,西海岸新区佳音频传,学校引进、改建、扩建进入快车道,积极响应市民对优质教育的期盼。

山工艺产教融合青岛基地 过渡校舍改造完成

10月10日,山东工艺美术学院国家产教融合青岛基地揭牌仪式在海创小镇举行。

山东工艺美术学院国家产教融合青岛基地按照“过渡期办学和一期校区同步推进”的模式进行建设。其中,过渡期办学共两年,过渡校舍选址海创小镇,由海高集团进行改造施工,投资约1034万元,改造面积约2.1万平方米,于2020年6月开工,目前已全部完工;一期选址灵山湾文化区,占地142亩,总投资约12亿元,建筑面积约12.5万平方米,总招生规模2000人,计划2022年7月全部建设完成。

据了解,基地共设置电影产业学院、船舶工业设计学院、时装与表演学院、时尚设计学院、国际交流学



退役学生兵 军训当教官

山东科技大学将军训变成别开生面的思政课

□本报记者 丁一
本报通讯员 任波

近日,山东科技大学结束了2020级新生军训。与往年不同的是,本次教官全部由退伍复学的“学生老兵”担当。退役复学、学生教官、“00后”……当这些元素相遇,会擦出怎样的火花?山东科技大学创新军训模式,把军训变成了一场艰苦又暖心的大思政课。

在疫情防控常态化的背景下,山东科技大学武装部没有组织部队官兵来校军训,而是召集了退役复学的64名学生担任2020级新生军训教官。他们有的是刚考入学校的研究生,有的是刚升入大二、大三的本科生;他们中有已经退役归来两三年的老兵,也有刚刚从部队卸甲归来的战士,其中一部分人连家也没有回便报名参与了学生军训。“退役复学的学生教官更能够了解学生所思所想,我们希望将社会主义核心价值观根植在学生心底,为他们铸就人生鲜红底色,把军训上成一堂别开生面的思政课。”山科大学生工作部部长王震表示。



退役学生化身教官,带领新生军训。
□任波 摄

王楚俊是2020级计算机科学与技术专业学生,曾在2018年入伍,在部队摸爬滚打两年后退伍复学。今年9月,“00后”的他成为学校新生军训中的一名教官。“都说‘00后’的兵难带,那‘00后’的学生军训岂不是更难?”担任教官后,王楚俊首先想到的是以身作则,“自己要听招呼守规矩、令行禁止,以自身行动带动集体。”曾服役于武警某特战支队的宋志豪,今年退役复学成为计算机学院的学生,此次他担任交

通学院战术方队教官。入伍前就是“学霸”的他动手能力极强,给新生带来了不一样的军训体验。“军训时我们缺少训练枪支,教官教我们用废旧纸盒制作模拟枪,他动手能力很强,我们都服气。”交通学院2020级新生张奥制说。

据悉,退役复学学生返校后,学校不仅会帮他们解决生活学习问题,还会吸纳他们成为国防先锋营的一员,协助校武装部开展军事技能训练、征兵宣传动员、日常国防教育等工作。